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Stadsrandbosprojecten Diest  -  Citadelbos en Fort Leopold

De Diestse Citadel en Fort Leopold zijn twee beboste voormalige militaire domeinen die in 
aanmerking komen als stadsrandbos voor Diest. Op de website van het Agentschap voor 
Natuur en Bos (ANB) staat dat het Citadelbos al toegankelijk is voor wandelaars. 

In het antwoord van de minister op mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 740 van 16 juni 
2016 staat evenwel te lezen dat beide stadsrandbosprojecten ‘nog te realiseren zijn’. Uit 
dat antwoord valt af te leiden dat ANB enkel betrokken zou worden bij het Citadelbos bij 
de aankoop, inrichting en beheer van het bos.

M.b.t. het Citadelbos.

1. Wat is er reeds gerealiseerd van het plan om het Citadelbos tot stadsbos om te 
vormen, aangezien het volgens de website van ANB al toegankelijk is?

2. Het Citadelbos is ingesloten door de stad en de ring. 

Als volgens het antwoord op bovenvermelde schriftelijke vraag ANB instaat voor het 
aankopen en inrichten van het bos, wat wordt dan met beide bedoeld? 

3. Worden braakliggende gronden bebost op terreinen van de Citadel? Zo ja, graag een 
fasering van de aanplantingen en het aantal ha nieuw bos.

M.b.t. Fort Leopold.

4. Is ANB betrokken bij de realisatie van dit bos? 

Zo ja,

a) Is de perimeter van dit te realiseren stadsbos bepaald? Hoeveel ha?

b) Zijn de gronden binnen die perimeter beschikbaar of dienen er aankopen te 
gebeuren?

c) Werden er reeds terreinen aangekocht?

d) Wat werd op het terrein qua inrichting reeds gerealiseerd?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 326 van 2 februari 2017
van PIET DE BRUYN

1-3.De stad Diest en het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) kwamen overeen dat de 
stad zou instaan voor de aankoop van de gebouwen op de Citadel, terwijl het ANB 
zou instaan voor de aankoop van het omringende bosgebied met een oppervlakte 
van ongeveer 17 hectare. De beslissing tot onteigening van het ANB-deel werd in 
2014 genomen. De effectieve eigendomsoverdracht naar het ANB zal vermoedelijk in 
de loop van dit voorjaar kunnen afgerond worden.
Het technisch bos- en natuurbeheer in het Citadelbos wordt sinds 2006 verzekerd 
door het ANB. Onmiddellijk na de beslissing van de militaire overheid tot 
desaffectatie van het domein in 2011, werd in overleg tussen Defensie en het ANB 
beslist om de bestaande wegen op het Citadelbos al toegankelijk te maken voor 
wandelaars. Het ANB zorgde verder reeds voor een aantal inrichtingsmaatregelen, 
zoals de verbetering van de toegangsweg, het plaatsen van infoborden en 
slagbomen, het uitvoeren van een veiligheidsdunning en het plaatsen van een 
veiligheidsafsluiting rond de droge gracht. 
De definitieve inrichting van het Citadelbos is voorwerp van overleg tussen de stad 
Diest, het ANB, Onroerend Erfgoed en Ruimte Vlaanderen. In de loop van dit jaar zal 
een studieopdracht aanbesteed worden voor de opmaak van een geïntegreerd 
landschaps- en natuurbeheerplan. Dit plan moet de historische en ecologische 
waarde van het gebied ten volle tot haar recht laten komen en een kader scheppen 
voor enerzijds de definitieve recreatieve inrichting van de site en anderzijds de 
bosomvorming die zich de komende jaren aandient door het verouderen en 
uiteenvallen van de oorspronkelijke beukenbeplanting. De open ruimten in het 
domein, zoals het voormalige voetbalterrein en een aantal perifere weiden, bezitten 
een belangrijke natuurwaarde als heischraal grasland en komen niet in aanmerking 
voor bebossing. Omwille van hun ecologische waarde worden ze behouden als open 
plekken in de bossfeer en als wezenlijk onderdeel van het stadsbos. 

4. De overdracht van het Fort Leopold werd nog niet geregeld. De mogelijke verdeling 
van het domein over verschillende gegadigden en de optie om het eigenlijke 
fortgebouw af te zonderen van het omringende natuurgebied, vormt nog voorwerp 
van verder onderzoek en overleg. In afwachting van een eventuele overdracht en in 
uitvoering van de lopende overeenkomst met Defensie staat het ANB sinds 2006 in 
voor het bosbeheer en het maaien en begrazen van een aantal open terreinen rond 
het eigenlijke fort.  


